



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 182

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 23 februarie 1989

24 de ore la S.C. Bacău

## MUNCA SUSTINUTĂ - SURSĂ DE TALENTE

● SEDIUL Sport Clubului din Bacău se află situat chiar în incinta stadionului de fotbal. Pentru a fi oricând accesibil oricui are nevoie de un... sfat. Într-o colaborare perfectă, așa se lucrează aici, direct cu antrenorii, pentru sportivi și pentru performanță. „Rezultatele sportului băcăuan, obținute de-a lungul timpului, ne obligă foarte mult, ne-a spus Corneliu Costinescu, președintele clubului. Dorim să continuăm șirul de succese, mai ales că anul viitor clubul nostru sărbătorește 10 de ani de existență. Îi vom dăruia rezultatele care să-l onoreze”.

● GIMNASTICA a făcut-o deja: Gabriela Potorac, provenită de aici, este, în momentul de față, a patra gimnastă din lume (individual compus), poziție la care se adaugă cele două medallii de argint (echipă și sărituri) și cea de bronz (birnă) cucerite la ultima ediție a Jocurilor Olimpice. ● LA SALĂ, atmosferă de lucru in-

tens. Fiecare la locul său. Antrenoarea Marina Bibire exersa „leşirea” de la paralele cu grupa de concurs. Alături, Dan Pintilie le inițiază în tainele barelor inegale pe câteva fetițe ce abia o depășeau pe cea... joasă. Inițiere și la sărituri cu antrenorul Constantin Vrabie, în timp ce la sol Petre Mărgirescu lucrează, cu o grupă ceva mai avansată, diagonală de acrobatică. Coordonnatorul secției, Mircea Bibire, este la lotul de junioare. A plecat cu Monica Ungureanu și cu Loredana Cluciu. Mirela Rusu a rămas acasă, fiind accidentată la ora selecției, dar ea speră să fie cooptată în acest an. ● „AVEM trei antrenori ai clubului numiți la loturile naționale, toți trei principali. Asta înseamnă valoare! Ne mindrim cu aceasta. Numai că

Doino STĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)

în campionatul

feminin de volei

DINAMO - CHIMIA

RM. VILCEA 3-0

Derbyul campionatului feminin de volei desfășurat în Sala Dinamo din Capitală între Dinamo București și Chimia Rm. Vilcea (ambele la egalitate de puncte: 32; set-urile: 47:14, respectiv 46:15), restanță din etapa a XVII-a, ne-a demonstrat că la ora actuală echipa bucureșteană (antrenor: Octavian Dimofte) este mai bună, superioară la capitalul omogenității, cu valori tinere care și-au demonstrat din nou talentul. La această concluzie s-a putut ajunge destul de repede față de ceea ce se aștepta, întrucât Dinamo București și-a adjudecat victoria cu scorul clar de 3-0 (15, 9, 3), într-o oră și șapte minute.

De fapt, frumusețea acestor întâlniri s-a aflat... doar în setul I, în cursul căruia jucătoarele din ambele tabere au evoluat cu ambiție, au reușit numeroase faze prelungește de real spectacol, aplaudate generos de publicul ce umpluse sala până la refuz. N-a lipsit nici suspensul. Scorul a fost, pe rând, 5-5, 7-7, 13-13, 14-14, 15-15 (când amândouă echipele au greșit câte un serviciu). Seturile următoare au fost un „galop de sănătate” pentru Dinamo, din rândul căreia s-au distins Doina Dimofte, Dana Coșoveanu, Cristina Pîrv și Corina Holban. De cealaltă parte s-au remarcat Mădălina Clorbaru, Lucreția Mirea și Dorina Crăciun. Au arbitrat D. Dobrescu - C. Opreșcu. DINAMO: Doina Dimofte, Irina Velicu, Dana Coșoveanu (Carmen Clorbanu), Corina Holban, Alina Prălea (Georgeta Ene), Cristina Pîrv; CHIMIA: Mădălina Clorbaru, Elena Șchiopu (Dorina Crăciun), Felicia Popescu, Marilena Dubinciu (Aurelia Zabara), Camelia Iliescu, Lucreția Mirea. (Modesto FERRARINI).

în „Cupa U. G. S. R.” la schi

## SUCEVENII, PE PRIMUL LOC LA FOND, BRAȘOVENII, LA „ALPINE”

Într-o ambianță deosebit de favorabilă (zăpadă abundentă, timp frigos -17 grade Celsius), la Vatra Dornei s-au desfășurat întrecerile finale ale „Cupelor U.G.S.R.” la schi-fond și probe alpine, competiție sub însemnele Daciadei. Ajunsă la a XXI-a ediție, această frumoasă întrecere sportivă de masă a reunit aproape 400 de schiori, campioni județelor și ai Municipiului București cel mai bun dintre zecile de mil de tineri și oameni ai muncii care s-au prezentat la prima etapă, cea pe asociații sportive. La reușita finalelor și-au adus contribuția nu numai organizatorii (activul secției de resort a U.G.S.R.), ci și federația de specialitate, precum și factorii locali - C.J.E.F.S. Suceava,

C.S. Școlară Vatra Dornei și consiliile orașenești din Vatra Dornei ale sindicatelor și pertru educație fizică și sport. Proba de fond (3x3 km pentru fete, 3x5 km pentru băieți) a dat câștig de cauză reprezentanților județului gazdă, situați pe locul I în întrecerea feminină și în clasamentul general. Fiecare în condițiile în care cei din Suceava au beneficiat de condiții naturale excelente pentru pregătire și concurs. Iată și ordinea județelor pe podium - fete: 1. Suceava, 2. Mureș, 3. Brașov; băieți: 1. Sălaj, 2. Harghita, 3. Brașov. Clasament general fond: 1. Suceava, 2. Brașov, 3. Maramureș.

(Continuare în pag. 2-3)

## DIVIZIA A DE BASCHET MASCULIN

Rezultatele meciurilor de baschet disputate, ieri, în cadrul Diviziei masculine A:

Steaua	- I.C.E.D.	117-75 (60-33)
Farul Constanța	- Dinamo București	85-98 (32-34)
Rapid București	- Metalotehnica Tg. Mureș	110-99 (37-50)
Elba Timișoara	- Academia Militară	118-110 (59-49, 96-96)
Dinamo Oradea	- Ramira Baia Mare	83-81 (37-41)
Balanța Sibiu	- „U” Cluj-Napoca	134-93 (61-36)

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 4-a)

## LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU A ÎNCEPUT VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ISLAMICE IRAN, SEYYED ALI KHAMENEI

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, miercuri, a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, Seyyed Ali Khamenei, președintele Republicii Islamice Iran.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretul președintelui Nicolae Ceaușescu și al președintelui Seyyed Ali Khamenei, încadrate de drapelul de stat al României și Iranului.

Pe mari pancarte erau înscrise urările: „Bun venit în Republica Socialistă România președintelui Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei!” și „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și cooperare dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran, în interesul popoarelor române și iraniane, al cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume!”

La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat președintelui Seyyed Ali Khamenei un călduros bun venit în țara noastră. Cei doi președinți și-au strins mîinile cu prietenie.

Președintele iranian a prezentat președintelui Nicolae Ceaușescu personalitățile care îl însoțesc în această vizită - Ali Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe, Massoud Rughani Zanjani, ministrul planului și bugetului, alte persoane oficiale.

În continuarea ceremoniei, o gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Islamice Iran și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Cei doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

Președintelui iranian i-au fost prezentate persoanele oficiale române venite în întâmpinare - membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului. Erau de față ambasadorul

României la Teheran și ambasadorul Iranului la București. Un grup de pionieri a oferit buchete de flori președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Seyyed Ali Khamenei.

Solemnitatea primirii înaltului oaspete s-a încheiat cu defilarea gărzii de onoare.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Seyyed Ali Khamenei au părăsit apoi aeroportul, îndreptându-se spre reședința rezervată înaltului oaspete.

La reședință cei doi președinți s-au întreținut într-o atmosferă cordială, prietenească.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, cu președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei.

Președintele Nicolae Ceaușescu a salutat vizita pe care președintele Republicii Islamice Iran o întreprinde în România, apreciind că aceasta va contribui la mai buna înțelegere a preocupărilor celor două țări și popoare, a posibilităților de dezvoltare, în continuare, a relațiilor româno-iranice.

Mulțumind pentru invitația de a vizita România, președintele Seyyed Ali Khamenei a exprimat satisfacția de a se întâlni și a avea convorbiri cu președintele Republicii Socialiste România, de a stabili împreună noi măsuri pentru extinderea raporturilor iraniano-române.

Sub semnul dorinței comune de a conferi un conținut tot mai bogat conlucrării dintre România și Iran, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Seyyed Ali Khamenei au avut un prim schimb de păreri referitor la stadiul și perspectivele dezvoltării, pe diverse planuri, a relațiilor dintre România și Iran, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

## IERI, ÎN „CUPA ROMÂNIEI” LA FOTBAL

Populara competiție fotbalistică „Cupa României” - desfășurată în cadrul Daciadei - a programat alte două partide din faza „16”-imilor, încheiate cu următoarele rezultate:

PANDURII TG. JIU - STEAUA 0-3 (0-1)  
PROGRESUL MEDGIDIA - DINAMO 1-2 (0-1)

În pag. 2-3, cronicile celor două meciuri.

## Cum se prezintă baza materială a activității la sate (III)

## OAMENI CU DRAGOSTE PENTRU PRODUCȚIE ȘI SPORT

Ne-a bucurat, firește, faptul că și în alte două județe vizitate - Călărași și Vrancea - am întâlnit aceeași preocupare susținută pentru amenajarea sau reamenajarea bazelor sportive simple, și, în genere, pentru îmbogățirea patrimoniului sportiv al satelor și comunelor. Elevii, membrii cooperativelor agricole de producție, oamenii muncii din unitățile economice existente în mediul rural „pun umărul” pentru a dezvolta și moderniza baza materială a activității sportive de la sate. Și, pretutindeni, am aflat de oameni pasionați, plini de inițiativă, adevărate „motoare”, în jurul cărora se adună ceilalți.

La Minăstirea, în județul CALĂRAȘI, există o adevărată efervescență sportivă. Echipa de fotbal a pornit, evident, pe un drum ascendent;

în comună se desfășoară un campionat de fotbal, unul de șah, altul de tenis de masă. Multă atenție se acordă stadionului cărui i s-au adus unele

## ASTĂZI, AȘEZĂRI RURALE DIN JUDEȚELE CĂLĂRAȘI ȘI VRANCEA

le îmbunătățiri, astfel că acesta are acum împrejurime, vestiare, cabină pentru arbitri, instalație de apă caldă, ba chiar și o tribună mai mare decât cea din trecut. Se vorbește și de începerea amenajării a două terenuri (de handbal și volei). Toate ace-

ste sint realizări cu care localnicii se mindresc și despre care se afirmă că sint legate de numele lui C. Neculescu, directorul I.A.S. din comună, un veritabil „suflet al mișcării sportive” de aici.

Este șofer pe o cisternă cu motorină și se numește Gh. Dobre. L-am văzut și noi, ni s-a mai și povestit despre el. Om de acțiune, nu are astimpăr, aleargă mereu pentru a rezolva ceva. De pildă, pentru a procura var, sămînță de gazon și flori, ghețe cu crampoane, sîrmă pentru împrejmuire. Nu întotdeauna trebuire merg însă ca pe roate. Dar nu se dă bătut. Și, astăzi, în satul său, Gălățui, aparți-

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 4-a)

# DACIADA

## CONCURSURILE SPORTIVE ȘI APLICATIV-MILITARE DE IARNĂ

La Predeal, în prezența unui număr mare de spectatori, s-a desfășurat etapa finală a celei de a 11-a ediții a **Concursurilor sportive și aplicativ-militare de iarnă**. Pe pârta de la Clăbucet și pe traseele din Diham s-au întrecut cei mai buni schiori militari și cele mai bune echipe de ștafetă, patrule și plutoane, evidențiate la etapele anterioare, pe subunități, unități, mari unități și comandamente. Practic, la această tradițională competiție au luat parte, de-a lungul diferitelor etape, toate cadrele și toți ostașii armatei noastre, concursurile constituindu-se într-un adevărat festival al sportului aplicativ-militar de iarnă. Împărțite în două grupe valorice, loturile participante la finală s-au dovedit foarte bine pregătite atât la probele tehnice, cât și la cele aplicative, cadrele militare și ostașii luptând strâns pentru un loc pe podium.

Una din cele mai disputate probe ale concursurilor a fost triatlonul militar de iarnă (slalom, coborire, fond). La categoria I, cadre, pe primele locuri s-au situat, în ordine,

locotenentul **Alin Popescu**, locotenent-major **Octavian Cozma** și plutonierul-major **Ioan Romoșni**. La militari în termen, primul loc a fost ocupat de un talentat schior, fruntașul t.r. **Victor Nichifor**, urmat îndeaproape de soldatul **Adrian Șerbulca** și de soldatul **Mircea Pop**. Pe echipe, primele trei locuri au fost ocupate, în ordine, de loturile „Gloria”, „Oltul” și „Mureșul”. La categoria a II-a, cadre, a câștigat maestrul militar clasa a III-a **Gheorghe Marghidan**, el reeditând performanța realizată și în ediția trecută. Pe locurile doi și trei s-au situat locotenent-major **Corneliu Oprea** și locotenent-major **Vasile Teianu**. La militari în termen, primele trei locuri au fost ocupate de soldații **Florin Pătrașcu**, aflat la prima sa competiție oficială, **Dumitru Danciu** și **Nelu Ganea**, toți componenți ai lotului „Vulturul”. Astfel, pe echipe, lotul „Vulturul” a trecut pe locul întâi, iar echipele loturilor „Zefirul” și „Șoimii” s-au clasat pe locurile următoare.

Una dintre cele mai interesante probe ale concursurilor

a fost ștafeta. Desfășurată pe un traseu de cinci kilometri, ea a prilejuit echipei lotului „Gloria”, din categoria I (soldat **Marinel Anania**, locotenent **Sergiu Bunea**, soldat **Florin Șaramet**, plutonier **Cornel Mandros** și soldat **Constantin Mosor**), prilejul de a cuceri detașat primul loc. La categoria a II-a, a câștigat echipa lotului „Zefirul”.

La patrule s-au evidențiat loturile „Oltul” și „Vulturul”, iar la plutoane, cea mai complexă probă colectivă a concursurilor, desfășurată pe un traseu de 15 kilometri, cu trageri, aruncarea grenadelor și rezolvarea unor situații tactice specifice luptei în anotimpul alb, pe primele locuri s-au situat subunitățile comandate de locotenent-major **Traian Ene**, din lotul „Oltul”, locotenent-major **Paul Vasilescu**, din lotul „Dunărea”, și locotenentul **Daniel Ursu**, din lotul „Carpați”. Locurile întâi și cupa transmisibilă au revenit, la categoria I, lotului „Oltul” și, la categoria a II-a, lotului „Zefirul”.

Col. GH. VĂDUVA

In prima etapă a „Cupei F.R. Popice”

## „VETERANII” LOTURILOR DE JUNIORI AU RATAT... STARTUL

Sezonul competițional de po-pice a fost inaugurat, săptămîna trecută, o dată cu desfășurarea primei etape a „Cupei F.R.P.” rezervată juniorilor și juniorilor. A fost o plăcută reîn-tinire cu tinerii popicari vizați să ne reprezinte la C.M. din acest an. Dar numai atât, pentru că au lipsit satisfacțiile realizărilor deosebite. Dintre cei cu evoluții îmbucurătoare amintim, la fete, pe **Laura Andrei** (cu mai multă încredere în forțele proprii), **Maria Krecenski**, **Mariane Halalai**, **Katalin Lukacs** și **Daniela Popa**, toate în evidentă ascensiune. O comportare promițătoare a avut și **Filofteia Boncan**, prin lansări eficiente. La băieți s-au impus **Francisc Majos** și **Ovidiu Ion**, care și-au depășit adversarii la toate capitolele. Iată deci că lupta pentru titularizare în cele două loturi se anunță extrem de strînsă.

Cealaltă categorie de sportivi o reprezintă cei care ne obișnuiseră cu rezultate superioare, dar care au ratat nepermiș de mult. Încercați în atâtea întîlniri internaționale, protagoniști ai campionatului național individual și pe perechi de anul trecut, **Ana Gyresi**, **Dolna Bălan**, **Elena Puscașu**, **Constanța Nuță**, **Florentina Dumitru** și, parțial, **Liliana Băjenaru**, **Nicolae Lupu**, **Istvan Bor**, **Ovidiu Zlotu**, **Marius Gheța** și **Nicolae Popescu** era cazul să albe un randa-

ment mai mare. „Este abia primul concurs oficial, acomodarea cu pistele se face mai greu și încă nu s-a trecut la adevărata pregătire tehnică” — invocă unii antrenori, uitînd, se pare, că orice competiție, fie ea chiar prima din acest sezon, este un prilej de verificare a stadiului de pregătire.

CLASAMENTELE după prima etapă, junioare: 1. **Laura Andrei** — 419 p.d. (2 bile „goale”), 2. **Maria Krecenski** — 411 (3), 3. **Mariane Halalai** — 410 (2), 4. **Katalin Lukacs** — 406 (2), 5. **Liliana Băjenaru** — 403 (3), 6. **Daniela Popa** — 388 (5); juniori: 1. **Francisc Majos** — 896 (1), 2. **Ovidiu Ion** — 888 (2), 3. **Nicolae Lupu** — 868 (2), 4. **Istvan Bor** — 862 (2), 5. **Nicolae Popescu** — 856 (2), 6. **Ovidiu Zlotu** — 845 (4).

Ion PANĂ, coresp.

## „CUPA U. G. S. R.”

(Urmare din pag. 1)

În finalele la „alpine” titlurile de campioni au fost împărțite între reprezentanții județelor **Suceava**, **Harghita** și **Brașov**, după cum urmează: ca. eșoria 18—25 ani, băieți: 1. **I. Dziwpinski** (Suceava), 2. **L. Bojite** (Harghita), 3. **Gh. Crăciun** (Prahova); fete: 1. **Carmen Cosma** (Harghita), 2. **Lia Samoilă** (Suceava), 3. **Corina Mureșan** (Brașov); categoria 26—35 ani, băieți: 1. **V. Stanciu** (Brașov), 2. **M. Burchi** (Prahova), 3. **D. Rohotil** (Bistrița-Năsăud); fete: 1. **Maria Potingă** (Suceava), 2. **Iolanda Gheorghiu** (Maramureș), 3. **Nuși Puchian** (Brașov). În clasamentul cumulat: 1. **Brașov**, 2. **Hunedoara**, 3. **Suceava**.

Finaliștii care au urcat pe podium le-au fost oferite diverse premii (cupe, diplome, medali), precum și material sportiv specific disciplinelor de iarnă, ca o răsplătă binemeritată a eforturilor lor de a reprezenta cit mai onorabil județele respective.

## UN ATRĂGĂTOR FESTIVAL PE GHEAȚĂ, CU MULTE TALENTE ÎN PROGRAM

Pe Lacul Herăstrău, sălcile se pregătesc să-și scoată mișiorii la soare, primăvara nu pare a fi departe, e totuși vremea pucului, a marilor festivaluri pe gheață. Duminică, la patinoarul „23 August” din Capitală, am urmărit un astfel de spectacol cultural-sportiv și distractiv, organizat — sub genericul **Daciadei** — de C.E.F.S. al Sectorului 2, în colaborare cu factorii cu atribuții și răspundere în sport din această zonă a Bucureștiului. În tribune: sute de elevi, tineri din întreprinderi și instituții, iubitori statornici ai hocheiului, ai patinajului artistic. Pe terenul dintre mantinele: o continuă fulgerare de paiete și patine, în reprize succesive de culoare și măiestrie.

Sigur, cu Centrul Olimpic de patinaj de la Mecanică Fină, cu talentatele echipe de juniori hocheiști de la C.S.S. nr. 2, cu patinoarul „23 August” aflat, de asemenea, „pe teritoriu”, C.E.F.S. al sectorului 2 își poate permite oricînd să organizeze un festival pe gheață. Întrebarea este pe cine să includă — din sulta de campioni republicani — în programul festivalului? A.S.

Mecanică Fină a fost pe afișul festivalului cu „patinele de aur”. **Cornel Gheorghe**, spre exemplu, a ținut să arate publicului — în avanpremieră — „dansul” pregătit pentru apropiatele J.M. Universitare de la Sofia. Evoluții frumoase au avut și ceilalți patinatori artistici trimiși în... teren de antrenorii **Cornel Munteanu** și **Gabriela Munteanu** de la Mecanică Fină: **Codruța Moiseanu**, **Zsolt Kerekes** etc.

Piticii de la această asociație sportivă, cu centru olimpic de patinaj, s-au prezentat simplu: ca piticii. Erau șapte, plus instructorii lor, fosta campioană a țării **Anca Cristescu**, trecută în program drept Albă ca Zăpada. În fapt, nu prea departe de adevăr: în fiecare zi, după antrenament, piticii (sub 5 ani) — **Luminița Ionescu**, **Silvia Tănase**, **Tudor Sucală** și ceilalți — țin să arate instructorilor lor tot ce au învățat pe inelul fermecat de gheață. Nu departe de rolul interpretat a fost și **Alexandru Grădinescu**, pensionar, activist sportiv obștesc, responsabilul comisiei sport de masă din cadrul F.R. Patinaj. În „Luminile rampei”, el l-a creionat pe acel o-

muleț celebru, cu baston și garoață la butonieră, pășind cînd sfios, cînd energic pe luciul înșelător al gheții. Lucru ușor de transpus pe scena dintre mantinele, de un alt omuleț, la fel de romantic, îndrăgostit de frumos, mereu alături de „Divizia candoare” a sportului pitic.

Profesorii **Tudor Marcel** și **Remus Bîanu** de la C.S.S. 2 și-au trimis hocheiștii din „linia întâi” la lotul național de juniori (**Ion Stănică**, **Tudor Gigo**), pe scena festivalului evoluînd doar... vîitoarele stele ale gheții. Dintre ei:

## Însemnări ȘAHUL,

Șahul tinde să reprezinte tot mai mult una dintre vocațiile sportive ale tineretului vilcean. O dovadă: sulta concursurilor care punctează aproape fiecare lună a anului. În ianuarie are loc un Festival șahist de iarnă, în august etapa de vară a acestuia. În ambele cazuri cu sute de participanți din județ, din țară și chiar de peste hotare. Peste aceste acțiuni de referință, intrate în calendarul federației de resort (care le-a sprijinit

## ÎNTRE NOILE VOCAȚII VÎLCENE

încă de la prima ediție, cu ani în urmă) se înscriu multe altele, inițiate și organizate în școli și întreprinderi sau în unități economice din mediul rural. Să mai notăm faptul că prin intermediul Clubului Sportiv Școlar din Rimnicu Vilcea, șahul cunoaște o tot mai largă deschidere, cîteva nume impunîndu-se cu autoritate, **Mariana Caravan**, **Adela Frățilă**, care continuă o serie de valori ce au atins pragul consacării: **Mircea Ciurezu**, **Gheorghe Larion**, surorile **Nadejda** și **Liliana Mițescu**, ultima recentă campioană republicană universitară.

Se vrea, însă, mult mai mult din partea șahistilor vilceni, o ieșire și mai spectaculoasă în aria performanței. Școala nr. 4 din Rm. Vilcea, acolo unde neobositul modelator de talente care este prof. **Jean Constantin Rădulescu** are mereu mai multe concurențe între unitățile de învățămînt din municipiul de reședință și din celelalte orașe vilcene, din **Drăgășani** îndeosebi, care a lansat o altă jucătoare de mare viitor, pe **Dana Toma**. În dorința de a apropia copiii, tineretul de șah, iată alte frumoase inițiative de dată recentă: două concursuri-simultan susținute de marea mestră internațională **Elisabeta**

**Polihroniade-Rusu**. Primul, la Școala nr. 4, într-o ambianță de-a dreptul cuceritoare, zeci de elevi și eleve solicitînd mării maeștre șansa de a o avea drept adversară, cu satisfacții în special pentru **Liviu Dumitrescu** (clasa a VI-a). **Ionuț Gavrilă** și **Adrian Constantinescu** (ambii clasa a VIII-a), cărora invitată școlii vilcene le-a anticipat frumoase perspective. Cel de-al doilea simultan s-a desfășurat la noul club de șah — inaugurat cu acest prilej — sub culorile asociației sportive **Feroviarul Rm. Vilcea**, într-o strînsă colaborare cu Clubul Sportiv Școlar, care îi asigură pepiniera de valori. Un nou moment de referință în viața șahistilor vilceni, nădejdi ca din această colaborare **Feroviarul C.S.S.** să promoveze în primul eșalon al sportului nostru. Conducerea Secției 3 Linii (ing. C. Căcoveanu), a Antreprizei c.f. (ing. **Traian Sabău**) și a C.S.S. (prof. **N. Dinescu**) sînt dispuse să facă toate eforturile pentru o asemenea împlinire, în sprijinul mișcării sportive vilcene, cu tot mai convingătoare reușite, în ultima vreme, mai ales în handbal, tenis de masă, volei și fotbal.

Tiberiu STAMA



## ȘI-ACUM, SINGURI PE PÎRTII!

Înainte de despărțire vă mai arătăm un tip de viraj devenit clasic: **cristianii ușoară**. E bine să știți că mai sînt și alte feluri de cristianie. Noi v-am sugerat o cale sigură și rapidă. Considerăm că sînteți suficient de înarmați tehnic pentru a aborda orice pîrtie, orice teren, fără risc de accident.

Pregătirea cristianiei ușoare. (faza I). Din coborire oblică schiorul repartizează greutatea corpului în mod egal pe ambele picioare, execută o flexie lentă a genunchilor și avansează, concomitent, brațul din vale în vederea înfîșierii bastonului. Declanșare: E momentul cel mai delicat, căci se execută, simultan, mai multe mișcări: sfîrșitul flexiei lente a genunchilor este marcat de o „bătăie” energică în ambele schiuri așezate pe muchiile dinspre deal. În același timp corpul se sprijină puternic pe bastonul înfîșiat înainte și spre vale. Ca urmare a acestei acțiuni duble, schiorul ținește într-o extensie orientată în sus (vertical), spre înainte (pe direcția de alunecare) și într-un sens de rotație spre interiorul ochilor. Este ceea ce am amintit sub numele de „protecție circulară”, mișcare complexă ce antrenează ansamblul om-schi într-un efect de rotație, arîplu, al întregului corp, precedat de brațul exterior. Această protecție circulară este mișcarea cheie a cristianiei ușoare, căci ea creează impulsul de rotație fiind asociată cu descărcarea schiurilor în urma „bătăii” în picioare, care permite recepția (reluarea contactului schiurilor cu solul), supiu, echilibrat, pe muchiile interioare ale schiurilor. Urmează o fază lentă, de conducere a virajului, prin flexia progresivă a genunchilor și cantarea (tot progresivă) a schiurilor. Acest cuplu de forțe înscrise ansamblul om-schi pe o curbă derapată, curgătoare sau mai frînată, după unghiul de înclinare a muchiilor și înclinarea trenului inferior spre interiorul ochilor. Genunchii, îm-



1. Declanșarea unei noi cristianii ușoare într-o coborire. 2. Scurgere cu rază mică (pe linia pantelor). 3. Oprimă unu viraj cu schiurile (permanent) paralele. 4. Cristiania ușoară (pivotată) vedere de sus.

pinși înainte și spre interior, controlează curba virajului.

Cîteva cuvinte despre șerpuit. În rîndurile acestui „șerial tehnic”, din rațiuni metodice, noi am extras și prezentat procedee izolate. În practică, ele se execută în succesiune de procedee legate între ele, adică în șerpuitul prelungit de-a lungul unei pante. Șerpuirea este, deci, o înălțuire de viraje scurte, de aceeași rază, executate ritmic de-a lungul liniei de pantă care constituie axul șerpuitului. Virajele nu se închid pînă la oprirea din viteză, ci se leagă între ele, se continuă unul din altul, cu derapaje și schimbare de direcție minimă. Toate tipurile de cristianii prezentate executate în succesiune pe pantă ne oferă șerpuitul, adevărate probe de măiestrie.

Înțierea noastră s-a terminat. Cu cele cunoscute teoretic vă puteți perfecționa și singuri în continuare, dar, mai ales, vă puteți încumeta pe orice pantă cu riscuri minime. Am fi bucuroși să știm că sfaturile noastre v-au fost de folos. SUCCES!

Prof. **Mihai BARA**  
Prof. **Mihai M. BARA**



DUMINICA

tragere  
10102

participați cu cît mai multe bilete!

## REZULTATE ÎN DIVIZIA

În etapa a 17-a a Diviziei B de volei s-au înregistrat rezultatele: **FEMININ**, seria I: **FINTEX Fălticeni** — **Calcatorul București** 0—3, **Metal 33 București** — **Chimpex Constanța** 3—0, **Braconf Brăila** — **Hidrotehnica Focșani** 3—0, **Știința Bacău** — **I.T.B.** 3—0, **A.C.M.R.I.C. Piatra Neamț** — **Voința București** 3—0, **C.P. București** — **Cometșul Constanța** 3—1; seria a II-a: **Poli Tehnica Timișoara** — **A.S.S.U. Craiova** (retrasă din campionat) 3—0, **C.S.M. Libertatea Sibiu** — „U” **Electronica Cluj-Napoca** 3—0, **Armătura Zalău** — **Metaltehnica Tg. Mureș** 3—0, **Toplitana Toplița** — **C.S.M. Comerțul Lugoj** 3—0, **Confecția București** — **Viltorul I.G.C.L. Petroșani** 2—3, **G.I.G.C.I. Brașov** — **Electronica București** 3—2, **MASCULIN**, seria I: **SARO Tîrgoviște** — **C.S.M. Delta Tulcea** 3—1, **Electra București** — **PECO Ploiești** 0—3,

**Vulcan B** rești 0—3  
**Știința** Galați — Iasi 3—0,  
**Prahova** seria a soara — 3—1, **Metal Electrom** C.S.M., **Șimleu S** Motorul C.S.M., **Electronica** Oțelul Or talul Rm Sănătatea Iulia 3—0, **teșcu, G** O. Gutu, **Tr. Enac** Niță, **C. Danclu**, **I. Tudor**, **I. Vlad**, **M. Domi**



O imagine care devine (doar) de album: Mircea Paraschiv transmite cu repeziciune balonul... Foto: Aurel D. NEAGU

de la bun început, că fost un rugbyst de clăru susținerea afirmației, parație cu un anume mij-Fouroux sau Gareth Ed-r și simplu, faptele să destule asemenea fapte, de prezență în națională, ceva mai mult de 20 de în Spania. A fost în lotul întil turneu la Antipozi, leschideri pentru rugbyul în partida celor trei e- (semnând chiar atunci, ele), a contribuit la pri-onanță dincolo de Cana-bu Irlanda în '80, la cea e cu reprezentativa „co- în același an, la întilile lei sau Țării Galilor. Iar sint cumva de ajuns, națională nu au mulți amănunțit poate împlini, a: Paraschiv a fost vre- d) căpitan al echipei tri-

acestei meserii, la poarta căreia bat de u peste un an, la care t, vizez însă de mult d, mai multă vreme. Am i. jucat mereu cu acee- cași încintare din mo- mentele începutului, cind am descoperit a- acest sport unic în fe- lui său, atras de pro- fesoara mea de la o școală generală, numă- ră 64, din cartierul Obor, o profesoară al cărei nume e ușor de ghicit: Mariana Lu- cescu. Cred că-mi voi menține entuziasmul și ca antrenor, fiind- al doilea start cu cre- dința că am destule de făcut pentru un

joc care mi-a dat a- titea satisfacții”.  
Statornic în paslu- nea lui, așa cum a fost și în legătura cu o anume echipă (după ce a fost junior la C.S.S. 2 București, a trecut un an la Spor- tul Studentesc, spre a ajunge în '74 la Di- namo, unde e și în prezent), Mircea Pa- raschiv a îmbrățișat noua carieră nu doar entuziast, dar și cu seriozitatea aceluia care înțelege ce tre- buie să stea la orice „temeile. Este secun- d al noului fost căpitan al naționalei, Gheor- ghe Nica, vor să clă- dească împreună o e- chipă Dinamo competi- tivă la înalt nivel („avem tot sprințul pentru aceasta, pentru a oferi jucătorii bine pregătiți reprezenta- țivei, cum și-a propus, înainte de toate, biroul de secție, condus de Călin Mateescu”), însă aceasta nu înseamnă chiar totul, din mo- ment ce tinărul antre- nor se ocupă și de cop- pli. de formații de 8 sau 12. Fostul demi continuă să susțină ideea unei școli pen- tru formarea titulari- lor acestui post afl- d de specific, al cărui „prototip” poate fi so- cotit, apreciază el, Gareth Edwards, iar la noi, acum, Daniel Neaga.

Ambiția firească la noul start e dublată de o mare sete de cunoaștere. „Am „adu- nat, din mers, ceva din tainele meseriei

Geo RAETCHI

#### PANDURII TG. JIU — STEAUA 0-3 (0-1)

TG. JIU, 22 (prin telefon). Un stadion arhiplin, cu supor- teri ai localnicilor ocupându-și loc pină și în pomii din jurul ovalului de beton, un soare cald, anunțând, parcă, primă- vara europeană a fotbalului nostru, iată ambianța partidei Pandurii — Steaua din „16“- imile Cupei. „Și jocul începe aproape în același timp cu un vînt destul de puternic care alterează controlul balonului. Cu vîntul în față, Steaua își impune, însă, treptat, superio- ritatea tehnico-tactică, con- struind eiteva acțiuni pericu- loase, cu precădere pe partea dreaptă a atacului. După două șuturi semnate Hagi (min. 4) și Pițurcă (min. 5), campioa- na reușește în min. 9 deschi- derea scorului: la un fault a- cordat la 17 m lateral dreapta, Hagi șutează puternic, cu stingul, pe traiectoria mingii se intrerupe piciorul lui GAȘPAR, care o deviază în plasă, înșelător, firește, pentru por-



tarul Porojnicu. În replică, în min. 12, echipa locală iese des- tul de curajos la atac, dar mingea expediată puternic de Găman de la circa 18 m jos, lângă stilul drept, va fi apă- rată de Lung. Șapte minute mai târziu, o fază de gol la poarta cealaltă, unde Lăcătuș (din plin fuleu, dar și din unghi dificil) trimite imprecis. În continuare (min. 30), Stea- ua are posibilitatea de a ma- jora scorul, dar Bălan va pierde controlul mingii. În min. 33, urcat în atac, D. Pe- trescu a șutat puternic de la 25 m, oferindu-i lui Porojnicu un plonjon spectaculos și o respingere a mingii în corner. În jumătatea a doua a me- ciului, Steaua ve apare decisă să repete mai serios pentru Göteborg, și, avînd acum vîntul de partea ei, va controla jocul cu autoritate. În min. 52 — la șutul din interiorul ca- reului al lui Mișuț, Lung va fi încercat de ceva emoții,

apoi, va privi mai mult la fa- zele desfășurate în serie la poarta cealaltă unde, Poroj- nicu se va vedea nevoit să scoată în două rînduri (min. 59 — PITURCA; min. 73 — T. STOICA) balonul din plasă. Între alte situații favorabile de a înscrie, Steaua s-a aflat cel mai aproape în min. 56, cînd Lăcătuș, scăpat singur, a săltat balonul în „transversa- lă”. Peste fluierul final al ar- bitrului, aplauze pentru for- mația oaspete și încurajări pentru miercuri 1 martie.

Arbitrul M. Salomir (Cluj- Napoca) a condus formațiile.

**PANDURII TG. JIU:** Poroj- nicu — BĂLUȚĂ, Popescu, Gașpar, Șolea — GĂMAN, Mi- huț (min. 80 Andreucă), An- dronache, GHEORGHE — M. Ionel, Dună (min. 68 Firvan).

**STEAUA:** LUNG — D. PE- TRESCU, Bumbescu, IOVAN, UNGUREANU — Bălan (min. 46 I. Dumitrescu), T. STOICA, Rotariu, HAGI — Lăcătuș, PITURCA.

Gheorghe NICOLAESCU

#### PROGRESUL C.S.Ș. MEDGIDIA — DINAMO 1-2 (0-1)

MEDGIDIA, 22 (prin telefon). După zile foarte frumoase, de adevărată primăvară, vremea s-a schimbat destul de brusc, spre marea dezamăgire a or- ganizatorilor partidei de Cupă, Progresul C.S.Ș. — Dinamo, care au depus eforturi susți- nute pentru buna ei reușită. Totuși, în ciuda ploii persis- tente, care a început să cadă încă de marți seara și s-a oprit abia la ora meciului, pes- te 20 000 de spectatori au populat tribunele cochetului stadion local, atrași îndeosebi de prezența frunzei clasa- mentului primei divizii. Din păcate, jocul oferit de cele două echipe, influențat și de starea moale a terenului, nu le-a satisfăcut pe deplin aștep- țările pe planul calității și spectaculozității, ținîndu-i în- să în priză prin nota de mare angajament și incertitudinea care a planat asupra rezulta- tului pină spre final. Lipsită de aportul mai multor titulari și tratînd cu o anumită ușurin- ță partida, echipa dinamovistă a fost surprinsă de replica ad-

versarei sale — care și-a apă- rat, cu o mare risipă de ener- gie și multă dirzenie, șansele —, vîzîndu-se pusă în dificul- țate în încercarea de concreti- zarea superiorității sale de ansamblu.

Încă de la început, Dinamo a luat inițiativa în joc și, după o suită de șarje ofensive la poarta gazdelor, a reușit să deschidă scorul în min. 7, printr-un penalty transformat de RĂDUCIOIU, în urma unui fault în careu asupra lui Mi- hăescu. Bucureștenii continuă să se mențină în jumătatea de teren a localnicilor, care, însă, răspund printr-un frumos con- traatac, în min. 14, cînd Pre- da reia imprecis, dintr-o pozi- ție bună, Oaspeții ratează ma- jorarea scorului în minutele 17 (Viscraanu), 29 (Dochia), 40 (din nou Dochia) și mai ales în min. 45, cînd același Vis- craanu trimite mingea în „transversală”.

După pauză, dominarea dina- moviștilor devine și mai insis- tentă, Rednic ratează o bună situație în min. 49, Albu se

remarcă în min. 57, la un pu- blican șut al lui Varga, dar, surprinzător, se va produce curînd egalarea (min. 60), RĂ- DULESCU reluînd din apro- priere, în urma unui corner. Urmează o scurtă perioadă de joc echilibrat, după care fina- lul va aparține oaspeților, care ratează din nou prin Dochia (min. 75) și Sabou (min. 77), pentru ca victoria să se con- tureze cu cinci minute înainte de final, cînd LUPESCU va înscrie din lovitură liberă de la 18 metri.

Succes meritat, asupra unui adversar deosebit de tenace și ambițios.

Arbitrul Dan Petrescu a condus formațiile:

**PROGRESUL:** ALBU — Be- reș, RĂDULESCU, ȚĂRANU, Ion Marian — Preda, Toma, Nițu, Abdalgani (min. 56 Naciadiis) — Frățilă (min. 83 Despa), Toader.

**DINAMO:** Moraru — VIS- CREANU, B. Bucur, Andone, Varga — Rednic, Klein (min. 46 Sabou), LUPESCU, MIHĂ- ESCU — RĂDUCIOIU, Dochia (min. 86 Lupu).

Constantin FIRĂNESCU

## 7 ORE LA S. C. BACĂU

1) el se il. Este și de și gim- în apă aici, la ● CA lu Au- principal „Cum „In- pregăti- văd ce să văd e vice- Viorel mentul i nu l. În modes- reveni: r tra- rațiilor FIE în ine au

și luptele greco-romane, însă, în momentul de față, scția este... în criză. Antrenorul Viorel Donciu se laudă, totuși, cu doi frați nominalizați în lotul de juniori: Ion și Gheorghe Dumbravă, primul fiind și cîștigător, cu un an în urmă, al Campionatelor Internaționale ale țării noastre. ● GHID în raldul nostru ne-a fost Viorel Grigore, om de sport, competent, apreciat, iubit de antre- nori și de sportivi deopotrivă. Pare mai degrabă ardelean (dar nu este) după cumpătarea cu care rostește fiecare vorbă. Se află, la ora vizitei noastre, pe ultima „su- tă de metri” în această func- ție, deoarece a fost promovat secretar al C.J.E.F.S. Bacău.

● PE maestrul sportului Pan- telimon Decuseară l-am găsit în locul unde-și petrece ziua din zori și pină-n noapte: în bazin. Bazinul este nou (doi ani și jumătate), secția de să- rituri în apă — de cînd e ba- zinul, iar „săritorii”, firește, mici. Numai rezultatele lor sint... mari: 20 de titluri la concursurile lor republicane anul trecut! Copiii execută salturi, cu grad maxim de difi- cultate în întrecerile seniori- lor (ne spune antrenorul De- cuseară, care pregătește și două componente ale lotului de junioare, Daniela Popa și Monica Mate), iar noi mai că închidem ochii cînd se apro- pie momentul intrării în apă. Clara Ciocan și Gabriel Che- recheș sint campioni absoluți la cea mai mică categorie de copii, dar și „liderii” grupelor din acea seară. ● ALĂTURI, în bazinul „normal”, înoată de zor niște prichindei. Ne apro- piem de cel care conduc antre- namentul și facem cunoș- tință: antrenorii Narcis Gher-

ca (coordonator) și Luciea Cirlă. Grupa de performanță se află abia în al doilea an de existență. Cei doi știu exact ce au de făcut, ca și cînd ar avea experiență mare. Să sperăm că munca lor se va vedea în scurt timp pe... crono- metru. ● INTR-UNUL din ho- lurile bazinului, cu amenajări speciale, loveau tare în saci boxerii lui Anton Cojan. Box cu schimbări de ritm în con- tratiimp. Între serii, sărituri cu coarda și gimnastică la sol. Va „prinde” Nelu Cobzaru lo- tul „Prietenia” în acest an? ● FACEM CUNOȘTINȚA, în fugă, și cu antrenorul princi- pal al echipei de fotbal, Ni- colae Vătafu, aflat de două- zeci de ani la acest club. Se grăbea, trebuia să plece la Buzău, unde divizionara A avea programat un meci de verificare. Doar locul 15 nu-l mulțumește (dar pe cine ar mulțumi?): „Ne-am întărit în această pauză competițională și sperăm să...urcăm, în ge- neral, ne bazăm mai mult pe elemente locale, mai ales că avem aici și un centru olim- pic. Să nu uităm, din grădina proprie i-am promovat, cîndva, în prima divizie pe C. Solo- mon, Movilă, Viscreanu și Laurențiu Moldovan. Din pă- cate, însă, „producția” actuală nu mai dă semne de... calita- te”. ● RISCĂM o întrebare: „Pe care dintre discipline o iubiți mai mult, tovarășe pre- ședinte”? Răspunsul vine prompt: „Pe toate care au re- zultate!”. Firește, ca orice om de fotbal, Corneliu Costinescu este, înainte de toate, un om al rezultatelor. ● PRIVIT DE SUS, din coama Cornișel, sta- dionul de fotbal al Sport Clu- bului Bacău învăluie, distins și liniștitor, în albul său inacu- lat, celelalte splendide con- strucții arhitecturale sportive din vecinătate.

#### PROGRAMUL ȘI ARBITRII PRIMELOR TREI ETAPE ALE RETURULUI DIVIZIEI A

Marți, la sediul F.R.F., în prezența conducătorilor forma- țiilor divizionare A, a fost ef- ectuată tragerea la sorți a bri- găzilor de arbitri pentru primele 6 etape ale returului. În numă- rul de azi, publicăm programul și brigăzile de arbitri care vor oficia la primele trei etape ale returului:

Etapa a 18-a, 5 martie:  
F.C. Argeș — Rapid: A. Gheorghe (P. Neamț) — I. Igna, D. Buciuman (ambii din Timi- șoara); F.C. Bihor — „U” Cluj- Napoca: C. Corocan (M. Reșița) — M. Axente (Arad), „U” Cluj- Napoca — Victoria: Fl. Popes- cu — V. Banu (ambii din Plo- ești), I. Velea (Craiova); Rapid — Inter: Ad. Porumbolu (Va- slui) — I. Coț (Ploiești), M. Ilieș (Odorhei); Flacăra — F.C.M. Brașov — Flacăra Mo- reni: S. Necșulescu (Scornicești) — G. Macavel (Deva), J. Grama (București); F.C. Farul — Corvinul Hunedoara: N. Di- nescu (Rm. Vlcea) — O. Streng (Oradea), I. Niculițov (Foc- șani); Steaua — A.S.A. Tg. Mureș: I. Velea (Craiova) — Ad. Morolanu (Ploiești), S. Ur- su (Suceava); Oțelul — Dina- mo: C. Gheorghe (Suceava) — Ad. Porumbolu (Vaslui), Fl. Po- pescu (Ploiești); Sport Club

Bacău — F.C. Olt: I. Coț (Plo- ești) — V. Angheloiu, M. Ni- culescu (ambii din București); Victoria — Universitatea Craio- va: M. Salomir (Cluj-Napoca) — C. Teodorescu (Buzău), I. Vereș (Sf. Gheorghe).

Etapa a 19-a, 8-12 martie:  
Corvinul — Steaua: D. Bu- ciuman (Timișoara) — V. Titorov (Ploeni), S. Necșulescu (Scornicești); Dinamo — F.C. Farul: M. Salomir (Cluj-Napoca) — A. Gheorghe (P. Neamț), M. Axente (Arad); „U” Cluj- Napoca — Victoria: Fl. Popes- cu — V. Banu (ambii din Plo- ești), I. Velea (Craiova); Rapid — Inter: Ad. Porumbolu (Va- slui) — I. Coț (Ploiești), M. Ilieș (Odorhei); Flacăra — F.C. Argeș: O. Streng (Oradea) — C. Gheorghe (Suceava), N. Voinea (București); F.C. Olt — Oțelul: J. Grama — A. Rolea (ambii din București), C. Corocan (Reșița); Universita- tea Craiova — S.C. Bacău: Ad. Morolanu (Ploiești) — V. Curt (Constanța), I. Silviu (Galați); Sportul Studentesc — F.C. Bihor: G. Macavel (Deva) — N. Dinescu (Rm. Vlcea), V. Don- tu (Galați); A.S.A. Tg. Mureș — F.C.M. Brașov: I. Igna (Ti-

mișoara) — M. Constantinescu Niculescu (ambii din Bucu- rești).

Etapa a 20-a, 19-22 martie:  
Inter — F.C. Argeș: G. Maca- veș (Deva) — C. Corocan (Re- șița), B. Cațarș (Călărași); F.C. Bihor — Rapid: C. Gheor- ghe (Suceava) — C. Teodorescu (Buzău), I. Toma (P. Neamț); S.C. Bacău — „U” Cluj-Napo- ca: N. Voinea (București) — S. Necșulescu (Scornicești), N. Dinescu (Rm. Vlcea); Victoria — Sportul Studentesc: V. Curt (Constanța) — A. Gheorghe (P. Neamț), I. Danciu (Petroșani); A.S.A. Tg. Mureș — Flacăra Moreni: V. Alexandru (Bucu- rești) — V. Titorov (Ploeni), M. Axente (Arad); F.C.M. Bra- șov — Corvinul: Al. Mustătea (Pitești) — V. Angheloiu (Bu- curești), Fl. Popescu (Ploiești); Steaua — Dinamo: I. Crăciun- escu (Rm. Vlcea) — O. Streng (Oradea), I. Igna (Timișoara) și D. Petrescu — rezervă: F.C. Farul — F.C. Olt: Gh. Constantin (Rm. Vlcea) — I. Velea (Craiova), Ad. Porumbolu (Vas- lui); Oțelul — Universitatea Craiova: M. Constantinescu (București) — I. Coț (Ploiești), T. Demian (Zalău).

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEEXPRES DIN 22 FEBRUARIE. Extrage- rea I: 25 41 23 6 33 13; extra- gerea a II-a: 43 21 7 18 17 15. Fond total de cîștiguri: 785 583 lei, din care 115 975 lei, report la categoria 1.

● CÎȘTIGURILE CONCURSU- LUI PRONOSPOT DIN 19 FE- BRUARIE. Cat. 1 (13 rezultate): 2 variante 100% a 14 904 lei și 323 variante 25% a 3 726 lei; cat. 2 (12 rezultate): 128 variante 100% a 637 lei și 6 652 variante 25% a 159 lei; cat. 3 (11 rezultate): 1 271 variante 100% a 126 lei și 55 027 variante 25% a 32 lei.  
● Dacă astăzi este ULTIMA ZI pentru a vă juca numerele fa- vorite la tragerea obișnuită LOTO de mine, vineri, 24 fe- bruarie, sintem, totodată, în măsură de a vă comunica și o altă importantă veste, care po- ate constitui și o surpriză deo- sebit de plăcută: începînd de

#### LOTO-PRONOSPOT INFORMEAZĂ

miercuri, 1 martie. Va fi, fără îndoială, o ocazie cum nu se poate mai nimerită de a oferi celor apropiați — în semn de mîrșor — unul (sau mai multe) bilete, precum și un prilej cu totul aparte de a vă valorifica șansele.

Consiliul Municipal București pentru Educație Fizică și Sport, împreună cu Cabinetul municipal pentru activitatea ideologică și politico-educativă, organizează vineri 24 februa- rie a.c., orele 12,00, la Universitatea cultural științifică (sala Dalles), în cadrul programului de pregătire politico-ideologică a cadrelor de conducere din domeniul activității de educație fizică și sport din Capitală, expunerea — dezbateri: „Concepția Partidului Comunist Român, a secretarului său ge- neral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la perfecțio- narea sistemului de conducere și planificare a dezvoltării eco- nomico-sociale a țării noastre”.  
La această activitate vor fi invitați pentru a lua cuvîntul profesori universitari de la Academia de științe social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R. și A.S.E., propagandiști al Cabi- netului municipal.

## ECHIPA ROMÂNIEI ÎȘI PĂSTREAZĂ ȘANSELE PENTRU CALIFICARE

Astăzi, la Marsilia (seria A) și la Strasbourg (B) se vor disputa ultimele jocuri ale turneelor semifinale ale Campionatului Mondial masculin de handbal, grupa B. Prin prisma rezultatelor înregistrate marți s-au produs clarificările numai în seria A, Polonia, Franța și Spania (probabil că aceasta să fie și ordinea în serie) vor juca finalele pentru locurile 1-6, cele care asigură calificarea în grupa A a C.M. Așadar, rezultatele: Cuba - Israel 31-19 (16-12), Polonia - Spania 27-21 (11-11) și Franța - Danemarca 23-21 (14-11). Înaintea meciurilor de astăzi (Polonia - Franța, Spania - Cuba și Danemarca - Israel), clasamentul seriei semifinale A se prezintă astfel:

1. Polonia	4 4 0 0	109 - 83 8
2. Franța	4 3 0 1	89 - 72 6
3. Spania	4 3 0 1	89 - 84 6
4. Cuba	4 1 0 3	91 - 93 2
5. Danemarca	4 1 0 3	84 - 100 2
6. Israel	4 0 0 4	71 - 109 0

În semifinalele B, de la Strasbourg, la care participă și echipa României, clarificările se referă numai la echipele care nu mai speră nimic în ceea ce privește calificarea în grupa A: Bulgaria și Olanda. Prin victoriile de marți ale formațiilor Islandei și R.F. Germania, coroborate cu jocurile mult mai ușoare ale aceluiași

echipe în ultima zi (cu Olanda și, respectiv, Bulgaria), lupta pentru cele trei locuri în serie, care asigură în fapt calificarea în grupa A, se va da direct - în partida România - Elveția și indirect (așa cum am arătat) - în calculele intrind și golaverajul celor patru echipe. Și din acest punct de vedere echipa țării noastre este avantajată (+18), față de Elveția (+10), Islanda (+9) și R.F. Germania (+11), ultima însă cu două puncte mai puțin. După rezultatele de marți, Islanda - Elveția 19-18 (11-10) și Bulgaria - Olanda 33-26 (18-13), situația în clasamentul seriei B se prezintă astfel:

1. România	4 3 0 1	105 - 87 6
2. Elveția	4 3 0 1	82 - 72 6
3. Islanda	4 3 0 1	83 - 74 6
4. R.F. Germania	4 2 0 2	87 - 76 4
5. Bulgaria	4 1 0 3	86 - 95 2
6. Olanda	4 0 0 4	78 - 117 0

Nutrim speranța că handbaliștii noștri se vor mobiliza așa cum este nevoie pentru a depăși echipa Elveției (palmaresul de până acum fiind și el un punct de referință: 36 32 1 3 731-532), făcând deci inoperant, eventual, golaverajul. Și ordinea jocurilor de astăzi este avantajoasă echipei noastre: Islanda - Olanda, R.F.G. - Bulgaria, România - Elveția.

Mihail VESA

# SPORTUL ÎN LUME

## „MEXICANO” PARMA A CÎȘTIGAT CUPA CUPELOR LA VOLEI

HELINSKI, 22 (Agerpres). - „Cupa Cupelor” la volei masculin a fost cucerită de echipa italiană „Mexicano” Parma care, în finala disputată în orașul finlandez Varkaus, a între-

cut cu 3-0 (6, 8, 4) formația Leviski Spartak Sofia. În partida pentru locurile 3-4, Panathinaikos Atena a învins cu 3-2 (13, -12, 4, -14, 11) echipa Camst Bologna.

**AUTOMOBILISM.** ● Cursa de 500 de mii de la Daytona a fost câștigată de pilotul american Darrell Waltrip, care a concurat pe o mașină „Chevrolet”.

**BOX.** ● În capitala Indoneziei s-au încheiat încheierile turneului internațional la care au participat peste 100 de sportivi din 14 țări. Printre învingători s-au numărat Artem Agopian (URSS) la categoria grea, Adrianus Tarore (Indonezia) la categoria semișoară și Abrar Husein (Pakistan) la categoria mijlocie mică.

**CICLISM.** ● „Turul Mediteranean” s-a încheiat la Antibes cu victoria rutierului elvețian Toni Rominger, urmat în clasamentul general de belgianul Luc Roosen, la 21 secunde și francezul Roland Clerc - la 37 secunde. Ultima etapă, a opta, a revenit belgianului Etienne de Wilde, care a parcurs distanța de 183 km în 4.25.14. ● Etapa a doua a „Turului Americilor” disputată în circuit la Caracas, a revenit rutierului italian Giovanni Fidanza, cronometrat pe 140 km în 2.43.33. În clasamentul general conduce olandezul Hans Daams, urmat de italianul Gaglioni la 8 secunde. Greg Lemond și Stephen Roche, doi dintre principalii favoriți, se află pe locurile 14-15, la 42 se-

## PE SCURT ● PE SCURT

cunde față de lider.  
**HOCHEI PE GHEAȚĂ.** ● Turneul final al campionatului mondial a programat alte patru meciuri, încheiate cu următoarele rezultate: Himik Voskresensk - Dinamo Moscova 6-4 (1-2, 3-1, 2-1); Avtomobilist Sverdlovsk - Traktor Cellabinsk 6-2 (4-0, 1-0, 1-2); Spartak Moscova - Sokol Kiev 4-3 (0-1, 0-3, 4-4); SKA Leningrad - Arpile Sovietelor Moscova 2-0 (1-0, 0-0, 1-0). Se menține lidera echipa TSKA Moscova.  
**ȘAH.** ● În runda a doua

## DE SCHI-FOND

HELINSKI, 22 (Agerpres). - Proba feminină de 15 km din cadrul Campionatelor Mondiale de schi-fond de la Lahti (Finlanda) a fost câștigată de sportiva finlandeză Marjo Mattikainen, cu timpul de 47:46,6, urmată de coechipierile sale Marja-Liisa Lirvesniemi 47:48,6, Pirkko Maatae 48:20,8, și Raisa Smetanova (URSS) 48:54,9.

a turneului internațional de la Linars (Spania) Islandezul Hjartarson a câștigat la Beldi-Ausupi, iar partidele Liubovjevi-Iusupov și Karpov-Gulko s-au încheiat remiză. În clasamentul conduce Iusupov (URSS), cu 1,5 puncte, urmat de Short (Anglia) - 1 punct (1). ● La Cannes se desfășoară un meci între echipa speranțelor și o selecționată a marilor maeștri. După cinci runde scorul este 13,5-11,5 puncte în favoarea „consacraților”. Iată câteva rezultate din runda a 5-a: Rene-Andersson 0-1; Lautier-Spasski remiză; Adams-Tal remiză; Miralle-Larsen 0-1; Anand-Csom remiză.

# Fotbal meridiane

IN MECI amical, selecționata de juniori a Bulgariei a întrecut pe teren propriu, cu 1-0 (1-0), echipa similară a U.R.S.S.

**REZULTATE** înregistrate în etapa a 22-a a campionatului Belgiei: Molembeek - Waregem 1-4; Cercle Bruges - Beveren 0-1; F.C. Liege - F.C. Bruges 0-0; Courtrai - St. Trond 2-2; R.C. Malines - Antwerpen 0-2; Lokeren - SK Lierse 0-1; Gand - Standard Liege 1-2; Charleroi - Anderlecht Bruxelles 0-0; Beerschot - F.C. Malines 1-3. Clasament: 1. F.C. Malines 38 p; 2. Anderlecht 35 p; F.C. Liege 30 p.

**MECIURILE** disputate în etapa a 21-a a campionatului olandez: Sparta Rotterdam - Ajax Amsterdam 3-2; Twente Enschede - Vendum 3-0; Rode Kerkrade - Tilburg 2-0; Waalwijk - Den Bosch 0-1; P.S.V. Eindhoven - Venlo 5-2; Haarlem - Volendam 3-0; F.C. Groningen - Feyenoord Rotterdam 1-1; F.C. Utrecht - Maastricht 2-2. În clasament conduce P.S.V. Eindhoven, cu 34 p, urmată de Ajax Amsterdam 29 p și Feyenoord Rotterdam 27 p.

**PARTIDELE** disputate în etapa a 19-a a campionatului albanez: Flamurtari - Partizani 1-0; „17 Nentori” - Bessa 2-1; Skanderbeg - Apollonia 0-0; Traktori - Dinamo 1-4; Vlaznia -

Lokomotiva 1-2; Besliju - Labioti 2-1. În clasament conduc „17 Nentori” și Partizani - cu cite 27 p.

**ÎN CLASAMENTUL** golgeterilor campionatului italian conduc Serena (Internazionale) și Careca (Napoli), cu cite 12 goluri, urmați de Baggio (Fiorentina) și Van Basten (Milan), cu cite 9 g.

**INTR-UN** meci amical disputat la Belgrad, Steaua Roșie a întrecut cu 2-1 (1-0) pe Torpedo Moscova.

**SFURTURILE DE FINALA** ale Cupei Angliei vor avea loc la 18 și 19 martie. În competiție a rămas o singură formație din liga a treia: Brentford, care va avea ca adversar, în deplasare, pe F.C. Liverpool. Wimbledon, deținătoarea trofeului, va avea un partener dificil la Liverpool. Celelalte jocuri: West Ham - Norwich, Manchester United (sau Bourne-mouth din liga secundă) - Nottingham.

**ECHIPA** Bahia Salvador este noua campioană a Braziliei. După ce în primul meci al finalei ea a dispus cu 2-1 de Internațional Porto Alegre, în partida retur desfășurată la Porto Alegre (în fața a 80.000 de spectatori, pe o câldură de 32 de grade) scorul a fost alb: 0-0.

## Stop-cadru: CLAUDIA LEISTNER, SUCCESOAREA KATHARINEI WITT?

Ori de cite ori un mare sportiv părăsește activitatea competițională, pe care a dominat-o autoritar vreme îndelungată, succesorilor săi le va veni foarte greu să ocupe locul vacant. Și aceasta dintr-un motiv foarte simplu: acela că ei continuă să fie confrunțați cu deosebita personalitate și cu performanțele fostului campion.

Exemplul cel mai tipic al acestor ore este cel al succesiunii patinatoarei Katharina Witt. Precum se știe foarte bine, Katharina a dominat cu autoritate suverană citiva ani buni scena de gheață a patinajului artistic, timp în care, cu doar puține excepții, a fost învinsă în vreun concurs, chiar dacă era vorba de campionate europene sau mondiale, de Jocuri Olimpice. De anul trecut, după încheierea în triumf a activității competiționale, o dată cu victoria sa la J.O. de la Calgary, fostele sale adversare au și trecut la disputa

pentru ocuparea locului vacant. Bineînțeles, întrebarea care s-a pus imediat a fost: care dintre ele? Luni de-a rândul întrebarea s-a menținut. Anul acesta, în ianuarie, la Birmingham, titlul european a fost cucerit de patinatoarea vest-germană Claudia Leistner, care, în confruntarea peste timp cu Katharina a lăsat o bună impresie specialiștilor.

Noua campioană, în vîrstă de 23 ani, este originară din Mannheim, R.F. Germania. Anterior, cel mai bun rezultat al său a fost un loc doi la „mondialele” din 1983, după care însă a urmat în lanț fel de fel de accidente și de decepții. Anul trecut, Claudia Leistner a fost de două ori pe locul patru, la C.E. de la Praga și la C.M. de la Budapesta, după care a început asaltul poziției fruntașe care fusese deținută, cu brio, de Katharina Witt.

Doar peste puțină vreme, între 14 și 19 martie în Palatul sporturilor de la Bercy, la Paris, Claudia Leistner se va număra printre candidatele la titlul de campioană a lumii. Va reuși ea în tentativa victoriei mondiale și de a umple golul lăsat de Witt?

Romeo VILARA

## PROGRAMUL

### „UNIVERSIADEI ALBE”

SOFIA, (Agerpres). - Jocurile Mondiale Universitare de iarnă, ce se vor desfășura între 2 și 12 martie în Bulgaria, vor cuprinde în program întrecerile la schi alpin, schi fond, sărituri de la trambulină și combinată nordică, biatlon, patinaj artistic, patinaj viteză și hochei pe gheață.

Festivitatea de deschidere va avea loc la 2 februarie, în aceeași zi debutînd și turneul de hochei pe gheață, care se va încheia la 12 martie, cînd este programată și festivitatea de închidere. Iată programul celorlalte concursuri: schi alpin; coborîre: 5 martie; slalom superuiaz: 7 martie; slalom uiaz: 8 martie - proba feminină și 9 martie - cea masculină; slalom special: 10 martie, la masculin și 11 martie, la feminin; schi fond; feminin: 4 martie: 10 km; 7 martie: 5 km; 10 martie: ștafetă 3x5 km; masculin: 5 martie: 30 km; 8 martie: 15 km; 10 martie: ștafetă 4x10 km; sărituri de la trambulină de 70 m: 9 martie (proba pe echipe); 11 martie - întrecere individuală; combinata nordică: 7 și 8 martie; biatlon: 6-11 martie; patinaj artistic: 4-12 martie; patinaj viteză pe pistă redusă: 3-11 martie.

Competițiile vor fi găzduite atît de bazele din Sofia și de pe muntele Vitosha, în apropierea capitalei bulgare, precum și de stațiunile Borovet și Banderișka Poliana.

## O REINTRARE ȘI COMPLICAȚIILE EI

Miercuri, 18 ianuarie, în cursul unui „amical” cu Montpellier, desfășurat în Insulele Reunion, internaționalul argentinian Jorge Burruchaga a reapărut, după 7 luni de absență, în prima echipă a lui F.C. Nantes.



Pentru numai 45 de minute, „de care antrenorul Blazevic s-a arătat încântat” („E-quipe”), acesta părăsind însă să fie sfîrșitul unui lung șir de ghinioane. Pentru că, grav accidentat la 22 mai 1987, indisponibil pentru 120 de zile, „Burruchaga” s-a ciocnit cu portarul Ettore (Monaco) într-un meci de campionat, la 6 mai 1988 („dac-ar fi după mine, făcea haz de necaz, aș scoate luna mai din calendar”), alegîndu-se cu o nouă contuzie serioasă, de data asta la genunchiul drept. Altfel zis, față de finala C.M. din Mexic 1986, cînd a marcat golul decisiv (Argentina - R.F. Germania 3-2), Burruchaga revolează acum, după ce a suportat mai multe intervenții chirurgicale, cu „genunchiul”, cu care speră

insă să redevină „vedeta” de la ora „Mundialului”, titular la F.C. Nantes și, firește, în „naționala” lui Bilardo. Și clubul francez, pe de-o parte, și selecționerul Carlos Bilardo, pe de altă, au manifestat înțelegere pentru el, socotînd că, la nici 27 de ani (pe care îi va implini abia pe 9 octombrie), scundul atacant (1,70 m) nu și-a spus încă ultimul cuvînt. Nantes i-a prelungit contractul pînă în 1991, prevăzînd însă o clauză eliberatoare la sfîrșitul sezonului, iar Bilardo l-a anunțat, de cite ori i s-a ivit prilejul, în formația probabilă pentru „Coppa del Mondo” '90. Poziție pe care s-a situat, și el plin de comprehensiune, Maradona, menționînd că „ar fi o mare eroare să-l uităm pe Burruchaga, unul din artiștii izbînzii din 1986”.

Nu mai că, din păcate, pentru „Burruchaga”, situația e departe de a fi împiedecă. Intruct cu scoțianul Johnston, cu belgianul Vercauteren și cu argentinianul Burruchaga, Nantes numără 3 străini în lot, drept de joc avînd însă, după regulamentul în vigoare, numai doi. Cum „veteranul” Frankie Vercauteren (33 de ani) a avut și are un bun randament, ba încă pe același post cu „Burruchaga”, comentatorii sînt mai degrabă sceptici în privința titularizării argentinianului, iar antrenorul Miroslav Blazevic se... abține deocamdată, declarînd (sugestiv?) că „trebuie să știți mereu să ați răbdare”. Dacă Bilardo s-a dovedit, cum precizăm, amabil, nu fără a avertiza însă că „cine nu va fi titular la club, nu va avea cum să intre în discuție pentru echipa reprezentativă”, e clar că timpul îi presează pe Jorge Burruchaga. Vorba francezilor, „une question à suivre”...

Ovidiu IOANITOAIA

## CUM SE PREZINTĂ BAZA MATERIALĂ

(Urmare din pag. 1)

nînd de comuna Al. Odobescu, există un teren de fotbal frumos, împrejmuț, cu vestiare, cu flori și pomi în jur. Așa cum spun cei de pe aceste meleaguri, realizatorii de fapt ai bazei; „Dobre are merite mari în tot ce s-a realizat”.

Ne oprim și în alte așezări. În satul Coconi, de pildă, găsim un teren de fotbal cu anexe, frumos gospodărit („Ne-a ajutat foarte mult la realizarea lui G. Ciupitu, președinte la C.A.P.” - ni se spune). La Grădiștea, o remarcabilă activitate de susținere a echipei de amenajare a bazei sportive, de procurare, de echipament sau de organizare a unor acțiuni în cadrul „Daciadei”, desfășoară tînărul Gh. Radu, 28 de ani, șef de secție la Întreprinderea piscicolă din comună. În Perșoru, ne întretinem cu I. Spișu, secretar adjunct al Comitetului comunal P.C.R., foarte ocupat, dar principal sprijinitor al activității sportive. Ni se arată baza proprie, pe care se joacă fotbal, handbal, se organizează întreceri atletice. „Ne preocupă petrecerea timpului liber al tinerilor și adulților, întărirea sănătății lor - ne precizează - și, prin munca patriotică a cetățenilor, prin contribuția economică a comunei, reușim să oferim activități adecvate, tot mai variate. Și, firește, tot pe aceste de la... bază. Alte preocupări în acest sens: modernizarea și înfrumusețarea actualului teren, amenajarea unei piscine”. Preocupări firești ale celorlalte are, în ultimii ani, fără excepție, au obținut mereu locuri fruntașe - între primele gase - în întrecerea pe

plan economic și gospodăresc dintre toate consiliile populare comunale în țară.

Nu înseamnă, însă, că peste tot în drumul nostru am găsit numai lucruri de laudă. Iată, de pildă, în trei comune am aflat situații care ne-au surprins. Bazele existente, fie că sînt prost gospodărite, fie că nici nu li s-a făcut împrejmuire, fie că sînt lipsite de cabine corespunzătoare pentru sportivi și arbitri. Pe scurt - gazdele au datoria să ia imediat măsuri ca în această primăvară și bazele lor să... strălucească în soare avînd tot ceea ce le trebuie. Observația noastră se referă la comunele Sărutești, Ștefan cel Mare, Tămădău.

Iată și ceea ce am „cules” din județul VRANCEA: În comuna Guguști s-a reamenajat stadionul, a fost mărită capacitatea tribunei, e-a făcut un gard împrejmuitor, iar cabinele și grupurile sociale s-au refăcut. „Pilonii” acțiunii: S. Măgureanu, directorul I.P.L. și T. Digaru, președintele A. S. Foresta. Preocupări asemănătoare am întîlnit în comuna Dumitrești, una din cele mai mari din județ. Terenului de fotbal i se face tribună cu mult mai încăpătoare decît a fost pînă în prezent, împrejmuire, cabine pentru echipe și arbitri. Am trecut și prin comuna Soveja - localitate turistică. Teren de handbal nou, pistă de popoe, o instalație simplă de teleschi. Sînt de laudat pentru grija ce o manifestă în a asigura condiții celor ce vor să facă sport în stațiune, primarul C. Ciolan și directorul stațiunii, G. Hanță.

Pretutîndeni în cele două județe vizitate există oameni cu inimă și pentru sport.